

17 июня 2019 г.

РОССИЯ

Освобождение Игоря Рудникова: “В России победы возможны”

«Репортеры без границ» (РБГ) выражают радость в связи с освобождением 17 июня калининградского журналиста Игоря Рудникова. Организация требует беспристрастного расследования обстоятельств преследований, жертвой которых он стал и призывает продолжать мобилизацию в поддержку шестерых журналистов, остающихся в России в заключении.

Редко, когда хорошие новости следует одна за другой: шесть дней спустя после того как [был освобожден](#) журналист-расследователь **Иван Голунов**, его калининградский коллега **Игорь Рудников** также вышел из тюрьмы. Суд Санкт-Петербурга признал 17 июня 2019 года бессмысленность выдвинутых против него [обвинений в «вымогательстве»](#) и переквалифицировал их на статью «самоуправство». Его приговорили к общественным работам, чей срок с лихвой перекрывается 20 месяцами, которые он провел в предварительном заключении. Поэтому журналист был освобожден в зале суда.

«Мы испытываем глубокое чувство облегчения тем, что Игорь Рудников обрел свободу, – заявил руководитель отдела Восточной Европы и Центральной Азии «Репортеров без границ» Йоханн Бир. – Те, кто заставил его пережить это тяжелое испытание должны теперь ответить за свои действия. Однако его освобождение подтверждает, что победы в России возможны, поэтому необходимо продолжить мобилизацию для шестерых журналистов, которые по-прежнему остаются в заключении».

Игорь Рудников известен в регионе Калининграда своими бескомпромиссными расследованиями, которые стоили ему двух покушений на жизнь и многочисленных судебных преследований. 1 ноября 2017 года его без доказательств [бросили за решетку](#), основываясь лишь на обвинениях в шантаже со стороны одного из самых высокопоставленных представителей региональных силовых ведомств – генерала Виктора Леденева.

Ранее Игорь Рудников [сообщил о том](#), что тот владеет незадекларированной недвижимостью. Столкнувшись с многочисленными преследованиями, его газета «[Новые Колеса](#)», была вынуждена [прекратить свой выпуск](#). Она была основным независимым изданием региона.

Интересы журналиста по приглашению Центра защиты прав СМИ представляли адвокаты Тумас Мисакян и Анна Паничева.

Россия занимает 149 место из 180 во [всемирном рэнкинге свободы прессы за 2019 год](#), опубликованном РБГ.